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1. ब िंदु (4, 0) और (6, 0) के  ीच की दूरी ककतनी है?
A. 4 इकाई B. 2 इकाई
C. 1 इकाई D. 3 इकाई (B)

व्याख्या : चूूँकक दोनों ब िंद ुx-अक्ष पर स्थित हैं, दरूी उनके x-
कनदेशाांकों के  ीच अांतर के  रा र है: 6 - 4 = 2 इकाई।

2. दो ब िंदुओ ां P(x₁, y₁) और Q(x₂, y₂) के  ीच की दूरी का सूत्र 
कौन सा है?
A. √(x₂ - x₁ + y₂ - y₁)
B. √[(x₂ - x₁)² + (y₂ - y₁)²]
C. (x₂ - x₁) + (y₂ - y₁)
D. (x₂ + x₁) + (y₂ + y₁) (B)

व्याख्या : सही दरूी सूत्र √[(x₂ - x₁)² + (y₂ - y₁)²] है।
3. ब िंदु (3, 2), (-2, -3), और (2, 3) ककस प्रकार का त्रत्रभुज  नात े
हैं?
A. समत्रि ाहु B. समकोण
C. असमकोण D. बिषमकोण (B)

व्याख्या : दरूी सूत्र का उपयोग करने पर हमें पता चलता है कक ये 
ब िंद ुसमकोण त्रत्रभुज  नाते हैं, क्योंकक पाइथागोरस प्रमेय सत्य 
होता है।

4. दो ब िंदुओ ां A(x₁, y₁) और B(x₂, y₂) के मध्य ब िंदु के ललए सूत्र 
कौन सा है?
A. ((x₁ + x₂), (y₁ + y₂))
B. ((x₁ + x₂)/2, (y₁ + y₂)/2)
C. ((x₁ - x₂)/2, (y₁ - y₂)/2)
D. (x₁ + y₁, x₂ + y₂) (B)

व्याख्या : दो ब िंदओु ां के मध्य ब िंद ुका सूत्र (x₁ + x₂)/2, 
(y₁ + y₂)/2 है।

5. ब िंदु (1, 7), (4, 2), और (-1, -1) की स्थिबत क्या है?
A. िे एक सीधी रखेा पर स्थित हैं।
B. िे एक िगग  नाते हैं।
C. िे त्रत्रभुज  नाते हैं।
D. िे समाांतर चतुभुगज  नाते हैं। (A)

व्याख्या : दरूी सूत्र का उपयोग करने पर पता चलता है कक ये ब िंद ु
एक सीधी रखेा पर स्थित हैं, इसललए िे कोललकनयर हैं।

6. अगर एक ब िंदु ककसी रेखाखांड को 1:2 के अनुपात में बिभाजजत 
करता है, तो ब िंदु के कनदेशाांक कैसे कनकालते हैं?
A. (x₁ + 2x₂, y₁ + 2y₂)
B. (x₁ + x₂, y₁ + y₂)
C. (2x₁ + x₂, 2y₁ + y₂)
D. (x₁ + 2x₂/3, y₁ + 2y₂/3) (D)

व्याख्या : 1 : 2 के अनुपात में बिभाजन के ललए खांड सूत्र का उपयोग 
करते हुए, कनदेशाांक [(m₂x₁ + m₁x₂) / (m₁ + m₂), (m₂y₁ + 
m₁y₂) / (m₁ + m₂)] प्राप्त होते हैं।

7. ब िंदु (0, 5) रेखाखांड A(2, 3) और B(4, 7) को ककस अनुपात में 
बिभाजजत करता है?
A. 1 : 1 B. 2 : 1
C. 3 : 2 D. 4 : 1 (B)

व्याख्या : खांड सूत्र का उपयोग करने पर हम पाते हैं कक ब िंद ु(0, 5) 
रखेाखांड को 2 : 1 के अनुपात में बिभाजजत करता है।

8. ब िंदु (3, 0), (4, 1), और (5, 4) ककस प्रकार का त्रत्रभुज  नात ेहैं?
A. समकोण B. समत्रि ाहु
C. असमकोण D. बिषमकोण (C)

व्याख्या : इन ब िंदओु ां िारा  नता त्रत्रभुज असमकोण त्रत्रभुज है, 
क्योंकक सभी भुजाएूँ  अलग-अलग लां ाई की हैं।

9. ब िंदुओ ां (0, 0) और (36, 15) के  ीच की दूरी ककतनी है?
A. 36 इकाई B. 15 इकाई
C. 39 इकाई D. 10 इकाई (C)

व्याख्या : दरूी सूत्र का उपयोग करने पर √(36² + 15²) = √1521 = 
39 इकाई प्राप्त होती है।

10. कौन सा समीकरण उन ब िंदुओ ां का प्रबतकनजधत्व करता है जो 
(7, 1) और (3, 5) से समान दूरी पर हैं?
A. x - y = 2 B. x + y = 10
C. x - y = 4 D. x + y = 5 (A)

व्याख्या : x - y = 2 समीकरण उन ब िंदओु ां का प्रबतकनजधत्व करता है 
जो (7, 1) और (3, 5) से समान दरूी पर हैं, क्योंकक यह उनके मध्य 
रखेा का समीकरण है।


